1. Développement construit
Sous la forme d’un développement construit d’une vingtaine de lignes, montrez que les villes sont
inégalement intégrées a la mondialisation.

INTRODUCTION
La mondialisation est la mise en relation des différentes parties du monde, notamment les villes, sous
I’effet de I'accélération des échanges. Pourquoi les villes sont-elles inégalement intégrées a la
mondialisation ?
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Tout d’abord, les villes mondiales sont les mieux intégrées a la mondialisation. Elles concentrent de
nombreuses fonctions de commandement : économiques (sieges sociaux des FTN), financieres
(bourses), culturelles (musées), politiques (institutions internationales). Ces villes sont reliées entre
elles par de multiples flux (marchandises, capitaux, informations) et par des mobilités humaines
denses (aéroports), constituant un archipel métropolitain mondial. Parmi elles, les villes globales
(New York, Londres, Tokyo, Paris) sont les plus intégrées a la mondialisation. D’autres villes de pays
développés (Amsterdam, Berlin) et émergents (Mumbai, Shanghai) participent activement a ces
échanges mondiaux.
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Ensuite, certaines villes sont moins bien intégrées voire a I’écart de la mondialisation. Les shrinking
cities comme Detroit, Leipzig ou Manchester sont des villes en crise. Elles connaissent un déclin
démographique lié a une crise économique (fermetures d’usines) et sociale (chomage). Elles
n’arrivent pas a trouver leur place dans la mondialisation des échanges. Les villes de pays pauvres
manquent d’infrastructures de communication, ce qui rend difficile leur intégration a Ia
mondialisation (Phnom Penh au Cambodge, Niamey au Niger). Les villes de pays en guerre (Damas
en Syrie), les villes fantémes (Prypiat en Ukraine) et les villes de régimes dictatoriaux (Pyongyang en
Corée du Nord) n’ont que peu d’échanges avec les villes des autres pays du monde dont elles sont
coupées.
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Questions

1. Quels sont les éléments de l'introduction ?

2. Donnez un titre a chaque partie du développement.

3. Quels sont les connecteurs logiques utilisés au début de chaque partie ?

4. Pour chaque partie, relever un passage qui est un argument et un passage qui est un exemple.
Qu’est-ce qui les distingue ?

5. Rédigez la conclusion en résumant les idées principales du développement
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2. Repérage spatial
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Question

Localisez et nommez sur le fond de carte ci-contre les sept villes mondiales et les trois mégalopoles.
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